

落实“五个从严” 确保“平安高考”

我市部署 2021 年高考安全工作

本报讯(记者 肖胜)5月20日,我市组织收看收听2021年全省普通高校招生考试安全工作电视电话会议,并召开全市普通高校招生考试安全工作电视电话会议,贯彻落实全国、全省会议精神,部署2021年我市普通高校招生考试安全工作。

会议指出,各县区及有关部门要按照中央、省、市统一部署和考务管理规范,抓牢

关键环节,完善工作措施,抓好工作落实。要守住试卷保密“生命线”,重视“人防”“技防”“制度防”,确保考务操作规范有序、精准到位;要绷紧安全“屏障线”,统筹做好常态化疫情防控和高考试题安全,形成“闭环”责任链条;要紧盯考务安全“高压线”,进一步把考试环境综合治理工作再细化,绷紧“安全弦”;要筑牢舆论安全“防护线”,切实宣传好我市维

护高考公平正义的有效举措。

会议强调,全市各相关部门要按照教育部提出的“五个从严”要求,紧紧围绕服务高考的职能职责,紧盯重点环节,密切协调配合,形成强大合力,同心协力搞好高考服务,确保我市今年高考工作安全顺利完成。

会上,市招委有关成员单位结合各自工作职责进行了发言。

我市召开中心城区反诈防范“建网人格”动员会

构建反诈“防火墙”

本报讯(记者 张方志)5月20日下午,我市组织召开中心城区反诈防范“建网人格”动员会,研究部署我市中心城区电信网络诈骗犯罪的防范治理工作,进一步遏制中心城区电信网络诈骗犯罪高发多发的态势。

会议宣读了《信阳市中心城区反诈防范“建网人格”实施方案》,通报了“4.15”全市打击治理电信网络诈骗犯罪推进会后市中心城区各办事处及四大高校的电诈发案环比情况。

会议指出,电信网络诈骗犯罪已经成为影响我市群众安全感、满意度及率较高的突出问题,尤其是中心城区,已成为电

信网络诈骗犯罪的重灾区,必须加以研究解决,切实做好反诈防范“建网人格”工作。

会议要求,提高政治站位,把“建网人格”作为践行习近平总书记重要指示精神的具体行动;做好“四个结合”,把“建网人格”抓实抓细抓落地;强化考核评价,探索建立“建网人格”长效机制。市委政法委要联合市反诈联席办,组织综治、公安、人行、通管办及三大通信运营商成立督导组,不定期进行明察暗访、督导检查,对打击治理工作不重视、措施不力、效果不佳的单位,视情况采取通报批评、约谈、挂牌整治等措施,推动打击治理工作取得实效。



日前,浉河区湖东街道稳步推进新冠疫苗接种工作,积极组织辖区居民有序接种新冠疫苗。图为5月20日下午,辖区居民在市第三人民医院接种疫苗的场景。

本报记者 韩蕾 摄

品茶香茶韵 享美好生活

浉河区举办 2021“国际茶日”全民饮茶活动

本报讯(记者 韩蕾)一杯毛尖,茶香千年。5月21日,是第二个“国际茶日”,当天上午,浉河区在天伦广场举办全民饮茶活动,活动现场热闹非凡,不仅有茶艺表演、茶乡歌舞表演,还能喝到优质的信阳绿茶、红茶。

据了解,2019年底,联合国宣布每年5月21日为“国际茶日”,以赞美茶叶的经济价值、社会价值和文化价值。浉河区举办以“共品茶香茶韵,共享美好生活”为主题的全民饮茶日活动,旨在宣传信阳茶文化,提振信阳毛尖茶经济,以信阳毛尖振兴助力乡村振兴。

活动现场,有的市民在台下津津有味地看表演,有的则在茶企展台旁,边喝茶边了解茶叶的生产制作情况。“我们一直都有喝茶的习惯,对茶叶有所了解。听说今天有全民饮茶日活动,特意来看看。”“今天这里有

不少优秀的茶企,在了解茶叶品质的同时,还能了解各个茶企的文化,也可以丰富自己的茶知识。”活动现场,市民表示现场茶文化氛围浓厚,茶香沁人心脾。

“作为一名茶人,很开心能参加此次活动。这个活动对信阳茶是个很好的宣传,能让更多人知道信阳茶、了解信阳茶。”活动现场,信阳车云顶茶业科技有限公司董事长伍德军对记者说,“平时制茶过程中,我们经常与同行或者各界茶人进行交流,切磋技艺,这样不仅能提高自己制茶的能力,对推广信阳茶也起到积极作用。”

活动现场还为在“华茗杯”名优茶质量评比活动中获奖的企业颁发获奖证书,并公布了“黄山杯”首届传统名茶产品质量推选活动中特别金奖获得者和金奖获得者名单。

防范化解风险 筑牢安全防线

我市开展“百站万人”消防志愿大服务活动

本报讯(郭江炜)为进一步推进火灾警示月消防宣传工作,不断扩大消防宣传社会影响力,我市消防救援支队按照“防范化解风险,筑牢安全防线”的工作思路,全面启动“百站万人”消防志愿大服务活动。

主动上门“走出去”。为全力拓展消防宣传教育培训覆盖面,支队成立消防志愿宣传团,深入机关、学校、企业、社区、农村等重点场所、重点区域集中开展消防安全教育培训16次。

多措并举“请进来”。紧盯火灾防控“洼地”,找准隐患,持续推进末端火灾隐患排查、大整治。5月份以来,支队组织政府专职消防队员、消防控制室人员、微型消防站站长等开

展培训10次,不断夯实末端火灾隐患排查整治能力。

宣传队伍“强起来”。通过团市委与机关志愿者团体、社会志愿服务机构以及邮政、快递、外卖、餐饮等服务行业,建立消防志愿者登记、培训机制,进一步壮大消防志愿者队伍。

宣传互动“活起来”。利用网上预约平台接受群众预约,常态开展“走进红门学消防”“体验消防科普馆”等主题宣传活动,加强群众和消防队伍之间的互动,采用寓教于乐方式提高群众参与度,提升消防安全教育效果。

共享资源“用起来”。合理利用“全民消防学习云平台”学习资源,大力拓宽新媒体消防

宣传优势资源,组建行业部门、社会单位微信交流群,形成“交流学习、资源共享、咨询解答”的新媒体平台,着力培养一批流动的“监督员”和“安全员”。

督促落实“严起来”。针对人员数量多、规模大的单位,支队上门开展培训演练;针对存在麻痹大意心理、逃避参训的单位,支队将会同行业主管部门采取约谈法人的形式督促其落实参训;针对重点单位、重点岗位人员则进行反复轮训,全力确保消防安全形势持续稳定。

